

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 10Ek/806/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6120292691
Dátum vydania rozhodnutia: 18. 09. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Silvia Baťková
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2020:6120292691.1

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnej veci oprávneného 1: HI-TECH CENTER s.r.o., Ádorská 5400, 929 01 Dunajská Streda, IČO: 36 289 884, oprávneného 2: HI - TECH ELEKTRO s.r.o., Ádorská 5400, 929 01 Dunajská Streda, IČO: 36 262 153, oprávneného 3: E. B., F.: XX.XX.XXXX, Á. XXXX, XXX XX C. J., O.: XX XXX XXX zastúpení: Advokátska kancelária VOZÁR s.r.o., Trenčianska 56/D, 821 09 Bratislava-Ružinov, IČO: 47 234 628, proti povinnému: Š. P., F.: XX.XX.XXXX, XXX XX C. P. o vymoženie sumy 522,72 eura s príslušenstvom, o návrhu oprávneného na vykonanie exekúcie, takto

rozhodol:

I. Súd návrh oprávneného na vykonanie exekúcie v časti trov exekúcie - oprávneného vo výške 41,83 eura z a m i e t a .

odôvodnenie:

1. Oprávnení sa návrhom na vykonanie exekúcie podaným prostredníctvom súdneho exekútora, doručeným súdu dňa 04.05.2020, domáhali od povinného vymoženiu 522,72 eura s príslušenstvom na základe exekučného titulu - Uznesenie Okresného súdu Dunajská Streda spisová značka: 12/C/47/2018 zo dňa 05.11.2019, vykonateľného dňa 19.03.2020.

2. V návrhu na vykonanie exekúcie si oprávnení v časti F) „Trov exekúcie - oprávnený“ elektronického formulára uplatnili nárok na trovy exekúcie - oprávneného vo výške 125,65 eura pozostávajúcich zo zaplateného súdneho poplatku vo výške 16,50 eura a trov právneho zastúpenia (vrátane DPH) vo výške 109,15 eura.

3. Okresný súd Banská Bystrica výzvou zo dňa 08.07.2020 vyzval oprávnených, aby v lehote 10 dní od doručenia výzvy odstránili vady návrhu na vykonanie exekúcie prostredníctvom na to určeného elektronického formulára „Oprava vád návrhu na vykonanie exekúcie“ V časti F) Trovy exekúcie - oprávnený opravili výšku trov exekúcie v časti Trovy právneho zastúpenia vypočítané z istiny. Oprávnený má nárok na trovy právneho zastúpenia vo výške 67,32 eura vrátane DPH vypočítané nasledovným spôsobom: Základná sadzba za 1 úkon: 34,86 eura, znížená o 50% v exekučnom konaní 17,43 eura, oprávnený má nárok na náhradu trov právneho zastúpenia za dva úkony právnej služby, spolu vo výške 34,86 eura + režijný paušál vo výške 2 x 10,62 eura spolu 21,24 eura, celková výška trov právneho zastúpenia je 67,32 eura vrátane DPH. Súd zároveň oprávneného poučil, že ak vady návrhu nebudú v stanovenej lehote odstránené, návrh na vykonanie exekúcie v časti zamietne. Predmetná výzva bola právnenmu zástupcovi oprávneného doručená dňa 09.07.2020. Posledným dňom lehoty na splnenie si povinnosti zo strany oprávnených na základe súdnej výzvy bol deň 20.07.2020. Oprávnení na Výzvu zo dňa 08.07.2020 žiadnym spôsobom nereagovali a neopravili návrh na vykonanie exekúcie. Súd preto opätovnou výzvou zo dňa 18.08.2020 vyzval oprávnených, aby v lehote 10 dní od doručenia výzvy odstránili vady návrhu na vykonanie exekúcie prostredníctvom na to určeného elektronického formulára „Oprava vád návrhu na vykonanie exekúcie“ V časti F) Trovy exekúcie - oprávnený opravili výšku trov exekúcie v časti Trovy právneho zastúpenia vypočítané z istiny. Oprávnený má nárok na trovy právneho zastúpenia vo výške 67,32 eura vrátane DPH vypočítané nasledovným spôsobom: Základná

sadzba za 1 úkon: 34,86 eura, znížená o 50% v exekučnom konaní 17,43 eura, oprávnený má nárok na náhradu trov právneho zastúpenia za dva úkony právnej služby, spolu vo výške 34,86 eura + režijný paušál vo výške 2 x 10,62 eura spolu 21,24 eura, celková výška trov právneho zastúpenia je 67,32 eura vrátane DPH. Súd zároveň oprávneného poučil, že ak vady návrhu nebudú v stanovenej lehote odstránené, návrh na vykonanie exekúcie v časti zamietne. Predmetná výzva bola právnomu zástupcovi oprávneného doručená dňa 19.08.2020. Posledným dňom lehoty na splnenie si povinnosti zo strany oprávnených na základe súdnej výzvy bol deň 31.08.2020. Oprávnení na Výzvu zo dňa 18.08.2020 žiadnym spôsobom nereagovali a neopravili návrh na vykonanie exekúcie.

4. Podľa § 52 ods. 2 zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „Exekučný poriadok“), chyby v písaní alebo iné zrejme nesprávnosti sa musia odstrániť prostredníctvom na to určeného elektronického formulára, inak sa na opravu neprihliada.

5. Podľa § 53 ods. 1 Exekučného poriadku súd preskúma návrh na vykonanie exekúcie a jeho prílohy. Ak nie sú dôvody na zamietnutie návrhu na vykonanie exekúcie, súd do 15 dní od doručenia návrhu vydá poverenie na vykonanie exekúcie a upovedomí o tom oprávneného. Lehota podľa druhej vety neplatí, ak ide o exekučný titul podľa § 45 ods. 2 písm. c) a d) alebo ak má byť exekúcia vykonaná na podklade exekučného titulu, ktorým sa priznal nárok zo zmenky proti povinnému, ktorý je fyzickou osobou.

6. Podľa § 53 ods. 3 písm. a) Exekučného poriadku, súd návrh na vykonanie exekúcie zamietne, ak zistí rozpor návrhu alebo exekučného titulu s týmto zákonom.

7. Podľa § 199a ods. 1 Exekučného poriadku, trovami oprávneného sú výdavky na zastupovanie v exekučnom konaní v súvislosti s podaním návrhu na vykonanie exekúcie a v súvislosti s návrhom povinného na zastavenie exekúcie, výdavky na zaplatený súdny poplatok a hotové výdavky spojené s podaním návrhu na vykonanie exekúcie.

8. Podľa § 199d ods. 1 Exekučného poriadku, oprávnený má voči povinnému nárok na náhradu účelne vynaložených trov, ktoré v exekučnom konaní platil, v rozsahu, v akom ich súd uviedol v poverení na vykonanie exekúcie alebo dodatku k povereniu na vykonanie exekúcie, ak ide o výdavky na zastupovanie v exekučnom konaní v súvislosti s návrhom povinného na zastavenie exekúcie.

9. Podľa § 199e Exekučného poriadku, ak je zástupcom oprávneného alebo povinného advokát, odmena za právne zastúpenie sa nahrádza podľa ustanovení o tarifnej odmene (§ 9 až 14 vyhlášky Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky č. 655/2004 Z. z. o odmenách a náhradách advokátov za poskytovanie právnych služieb v znení neskorších predpisov). Do začatia exekúcie má oprávnený nárok na náhradu trov právneho zastúpenia najviac vo výške odmeny za dva úkony právnej služby; a ak ide o exekúciu na vymoženie práva na peňažné plnenie, patrí mu náhrada týchto trov právneho zastúpenia najviac vo výške vymáhaného nároku podľa stavu ku dňu vydania poverenia na vykonanie exekúcie.

10. Podľa § 13a ods. 2 vyhlášky Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky č. 655/2004 Z. z. o odmenách a náhradách advokátov za poskytovanie právnych služieb v znení neskorších predpisov (ďalej len „Vyhláška“), odmena vo výške jednej polovice základnej sadzby tarifnej odmeny patrí za každý z týchto úkonov právnej služby: c) ak ide o výkon rozhodnutia alebo exekúciu, prevzatie a prípravu zastúpenia, návrh na začatie konania, vyjadrenie k takému návrhu, zastupovanie na pojednávaní, odvolanie proti rozhodnutiu a vyjadrenie k takému odvolaniu.

11. Podľa § 10 ods. 2 Vyhlášky, ak nie je ustanovené inak, považuje sa za tarifnú hodnotu výška peňažného plnenia alebo cena veci alebo práva, ktorých sa právna služba týka, určená pri začatí poskytovania právnej služby; za cenu práva sa považuje aj hodnota pohľadávky, hodnota záväzku a hodnota veci, o ktorej vlastníctvo sa vedie spor alebo ktorej vydanie je predmetom súdneho sporu.

12. Súd skúmal predpoklady na vydanie poverenia na vykonanie exekúcie vrátane oprávnenosti v návrhu uplatnených trov exekúcie - oprávneného časť trovy právneho zastúpenia v nadväznosti na § 53 ods. 3 písm. a) Exekučného poriadku.

13. Súd poukazuje na cit. ust. § 13a ods. 2 Vyhlášky, podľa ktorého majú do začatia exekúcie oprávnení nárok na náhradu trov právneho zastúpenia najviac vo výške jednej polovice základnej sadzby tarifnej odmeny za každý z týchto úkonov právnej služby. Práve uvedené ustanovenie Exekučného poriadku predpokladá situáciu, kedy odmena za dva úkony právnej služby by bola vynaložená účelne a v súlade s Exekučným poriadkom. Pokiaľ má účastník konania právo na náhradu trov svojho právneho zastúpenia, ale uplatňovaná výška presahuje zákonom určené limity, v prevyšujúcej časti súd uplatnený nárok zamietne. Ak ide o trovy oprávneného pri podaní návrhu, súd v príslušnej časti zamietne návrh na vykonanie exekúcie.

14. Oprávnenému vzhľadom na vyššie uvedené náhrada trov právneho zastúpenia v exekúcii v sume uvedenej v návrhu na vykonanie exekúcie neprislúcha v rozsahu vyššom ako je uvedené v zákone a vykonávacej vyhláške. Preto pokiaľ si oprávnený uplatňuje nárok na sumu 109,15 eura, nie je uvedený nárok v súlade s Exekučným poriadkom.

15. Súd mohol priznať trovy právneho zastúpenia vypočítané len z výšky vymáhaného nároku, teda zo sumy 522,72 eura. V takom prípade má oprávnený nárok na 2x 1 úkon vo výške 34,86 eura a 2x režijný paušál za rok 2020 spolu vo výške 21,24 eura + 20% DPH. Oprávnený má teda nárok na celkové trovy právneho zastúpenia vo výške 67,32 eura.

16. Oprávnený si nárokoval vymôcť trovy právneho zastúpenia v exekučnom konaní vo výške 109,15 eura. Preto súd v zmysle § 53 ods. 3 písm. a) v spojení s § 53 ods. 4 Exekučného poriadku návrh oprávneného v časti trov právneho zastúpenia v exekučnom konaní vo výške 41,83 eura ako nedôvodný zamietol.

17. Po právoplatnosti tohto uznesenia bude súd pokračovať v rozhodovaní o zvyšnej časti návrhu na vykonanie exekúcie, ktorej sa rozhodnutie nedotýka.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.